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Resumo:
Texto, em um único parágrafo, sem recuo, justificado, em entrelinhas simples, onde se expõe o objetivo do artigo, a metodologia utilizada para solucionar o problema, os resultados alcançados e as considerações finais do trabalho de forma concisa. Deve ser constituído de uma sequência de frases e não de uma simples enumeração de tópicos. O verbo deve ser impessoal, estar na voz ativa e na 3ª pessoa do singular. O resumo não deve exceder 250 palavras.

Palavras-chave: Termo 1. Termo 2. Termo 3. Termo 4. Termo 5.


LISTA DE SIGLAS
A lista de siglas, se necessária, deve vir antes da introdução.



[bookmark: _heading=h.gjdgxs]1 INTRODUÇÃO
A introdução expõe o tema do artigo, relaciona-o com a literatura consultada, apresenta os objetivos e a finalidade do trabalho, definições, conceituações, hipóteses, pontos de vista e abordagens, e a justificativa da escolha do tema. “Não se aconselha a inclusão de ilustrações, tabelas e gráficos na introdução” (FRANÇA, 2008, p. 65).
1.1 PROBLEMA DE PESQUISA
[bookmark: _heading=h.1fob9te]Identificar de forma clara e precisa o problema / pergunta de pesquisa.
1.2 Justificativa
Por que é relevante social e academicamente investigar o problema anunciado acima?

1.3 OBJETIVOS
[bookmark: _heading=h.2et92p0]- Objetivo geral
Identificar de forma clara e precisa o objetivo geral da pesquisa
[bookmark: _heading=h.tyjcwt]- Objetivos específicos
Listar de 3 a 5 itens detalhando os objetivos do projeto. Costuma-se iniciar com verbos, como, por exemplo:
1) Analisar…
2) Investigar…
3) Comparar… 


2 REFERENCIAL TEÓRICO / REVISÃO DE LITERATURA
Um bom artigo científico deve trazer uma revisão da literatura sobre o tema/objeto de pesquisa e também uma fundamentação teórica e conceitual que contribua para sua compreensão.
Tanto a introdução como o restante dos tópicos pode ser organizada com subtítulos como os autores preferirem. Aponta-se aqui apenas os elementos essenciais, não um formato rígido e obrigatório.
O referencial teórico começa com um texto de apresentação (após o título), em que o autor explica brevemente quais os temas serão abordados e em qual ordem eles serão apresentados no corpo do texto. Os temas definidos serão apresentados em subitens e devem abranger o escopo da pesquisa. O texto deve ser conciso e bem redigido, as citações devem ser corretamente feitas. Não serão aceitos trabalhos que contenham falhas nas citações, o que pode caracterizá-lo como plágio. Cópias indevidas e apropriações de ideias alheias é crime. Uma vez identificado o plágio, o trabalho é automaticamente reprovado.
[bookmark: _heading=h.3dy6vkm]3 MÉTODOS
É a descrição precisa dos métodos, materiais, técnicas e equipamentos utilizados na investigação. Devem ser expostos com a maior clareza possível de forma que os outros autores possam contextualizar e aplicar em suas pesquisas.
Convém identificar:
1. O desenho de pesquisa, 
2. Os métodos e instrumentos de coleta de dados, 
3. Os métodos e procedimentos de análise dos resultados 
4. e as considerações éticas pertinentes, no caso de pesquisa com humanos e animais.
Nesse tópico, assim como nos demais, pode-se ou não organizar por subtítulos.
[bookmark: _heading=h.1t3h5sf]4 RESULTADOS E DISCUSSÃO
“Resultados são a apresentação dos dados encontrados na pesquisa. Visa discutir, confirmar ou negar hipóteses indicadas anteriormente. Podem ser ilustradas com quadros, tabelas, fotografias, entre outros recursos. 
A discussão restringe-se aos resultados do trabalho e ao confronto com dados, conceitos e teorias encontrados na literatura”.
[bookmark: _heading=h.4d34og8]5 CONSIDERAÇÕES FINAIS
“Neste tópico destaca-se os resultados obtidos na pesquisa ou estudo. Deve conter uma resposta para a problemática do tema apresentado na introdução. Deve ser breve, concisa e referir-se às hipóteses levantadas e discutidas anteriormente. O autor pode expor seu ponto de vista pessoal com base nos resultados que avaliou e interpretou e, poderá também incluir recomendações ou sugestões para outras pesquisas na área”.

[bookmark: _heading=h.2s8eyo1]REFERÊNCIAS
[bookmark: _heading=h.17dp8vu]CAMARGO, Renata Cristina Virgolin Ferreira de. Implicações na saúde mental de cuidadores de idosos: uma necessidade urgente de apoio formal. SMAD, Rev. Eletrônica Saúde Mental Álcool Drog. (Ed. port.), Ribeirão Preto, v. 6, n. 2, p. 231-254, ago.  2010. Disponível em: <http://pepsic.bvsalud.org/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S1806-69762010000200002&lng=pt&nrm=iso>. Acesso em:  20 Mar.  2021.
GIL, Antonio Carlos. Métodos e técnicas de pesquisa social. 6º. ed. São Paulo: Editora Atlas S.A, 2008.
MOSCOVICI, Serge. A representação social da psicanálise. Rio de Janeiro: Zahar editores, 1978.
[bookmark: _heading=h.3rdcrjn]ANEXOS (Opcional)
Documentos complementares, instrumentos de pesquisa, etc.
[bookmark: _heading=h.26in1rg]AGRADECIMENTOS (Opcional)
Texto sucinto em que o autor faz agradecimentos dirigidos àqueles que contribuíram de maneira relevante à elaboração do artigo.
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